

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for Almería, Province, and Foreign, including monthly and annual rates.

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with advertising rates for different types of ads and their durations.

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES—REYES CATÓLICOS, 3.

El Radical

DIARIO REPUBLICANO

La ciudad muerta

Ya han desaparecido aquellos tiempos en los cuales era deber del que escribía dirigirse al respetable público...

Aquello de la bravura española, hay que llevarlo al orísol, para ver hasta qué punto es oro de ley; la de ser Castilla el granero de España, está en el mismo caso...

El país que por incuria, por falta de régimen y por desconocimiento absoluto de todo lo que es higiene, á pesar de su clima y de las condiciones en que está colocada, donde se cuenta con el mejor desinfectante, que es el viento...

Nadie se explica que en una ciudad así, haya quien piense, ni en partidos políticos, ni en escuelas, ni en nada que suponga organización. En un país así, es todo inútil, es todo triste y todo lleva el sello macabro de lo destinado á desaparecer.

En Londres, Berlín, Bruselas y la mayor parte de las ciudades europeas, la mortalidad oscila entre el 14 y el 17 por 1.000, arrancando cada día la higiene nuevas víctimas á la mortalidad.

Y los ciudadanos de aquella ciudad donde mueren el 34 06 por 1.000, ¿qué dicen á eso? Pues... no dicen nada. Se han hecho trabajos primorosos en ese sentido, verdaderamente científicos, llenos de datos interesantes, por dos distinguidos médicos, los señores León Palacios y Lafuente; y como si la cosa no tuviera importancia, los buenos vecinos de aquella ciudad se encargan de hombres, como si se les hablara en griego.

El morir tenemos de los Cartujos, es para los desgraciados habitantes de ese poblado, que pronto, á seguir el rumbo seguido, dejará de serlo, así como un instante. Allí se cree á lo que se ve, que se viva por accidente y que el problema de volver la espalda á estas cuestiones morir, puesto que para morir hemos nacido.

Si la vida de la humanidad, si el movimiento progresivo de los pueblos, estuviera entregado á esas gentes, mezcla de musulmanes y medievales, ¡valiente porvenir quedaba á la familia humana en tales manos!

Y cuando que la mayor parte de las enfermedades que dan ese terrible contingente á la mortalidad, son enfermedades contraídas, enfermedades producidas por el abandono y por la falta de régimen. Con decir que el número de tuberculosos es el de 17 por 1.000 donde no debía existir ninguno, y 14 por 1.000 el de las enfermedades infecciosas, está dicho todo.

Los señores, esos señores que asocian sus nombres para separar á la población en dos clases; los inteligentes, los ricos, los fuertes en una, y los no inteligentes, los pobres y los débiles en otra, deberían haber seguido el ejemplo de alguno de ellos, que decía muy oportunamente que las cuestiones de higiene eran aquí las cuestiones primeras, y que fuerza de éstas, no había cuestión alguna que valiera un ardite.

Yo no he visto ciudad en el mundo más resignada y más sufrida ante la idea de la muerte. Claro está que morir es preciso; pero ya que haya que pasar por este trance, lo menos que se puede pedir, es que sea tarde, y que esa de muerte producida por enfermedad de origen hepático. No es lo mismo morir de una indigestión después de haber comido como un cerdo, que morir como aquel médico de un hospital de Viena, que moría después de haber inventado el bacilo de la peste bubónica, para mejor estudiar sus efectos, defendiendo á la humanidad de esta terrible plaga.

atrano tan grande, que llega á robar el estado de animalidad, haciendo de este modo, falso el instinto de conservación, al hombre inferior á la bestia.

Y que ahí quedan las cosas. Si la materia llegó en tales términos á descomponerse, el espíritu volé ya muchos años á otras regiones; eternas chicharras, muchas de ellas que pasan la vida entera en cantos estériles; gentes feroces que se vuelven mansas con unas cuantas migajas traducidas en modestísimo destino con que pagar el hambre. Es inútil que los oigáis clamar por reformas. Llegó la hora y no supieron defender la supresión del impuesto sobre los barriles, consintieron como mujeres el robo en público de esos mismos barriles, el desorden y la ruina de una gran riqueza en esa cueva que se llama Puerto. Vieron crear con un estudiado déficit en la granjería de los arbitrios. Con sumisión humillante vieron á los políticos que los maltrataban y escupían. Vieron aumentar la renta de consumos, que había de pesar sobre ellos hasta aquí arriba y sólo supieron llorar el mal ya hecho, sin aprender nunca á ponerle remedio. La envidia, ese hedor de las ciudades muertas, hizo presa en los declamadores, que ya que no podían vencer al enemigo común, desprestigiaban al amigo matando en su origen toda iniciativa.

Hace algunos años, no muchos, que tuve ocasión de pasar por el mercado y detúvome en él algún tiempo. Fijéme en todo, pudiendo apreciar la condición de la mayor parte de los géneros puestos á la venta, y el exorbitante precio que alcanzaban. De la carne, bastó decir que en las vega se distinguen el ganado en ganado corriente, y en ganado de carne, que es el viejo, el enfermo y el que no puede servir para otro empleo; y puede juzgar lo que es en aquella ciudad lo que en todas partes se supone base de la alimentación.

Cuando iba andando é iba visitando puesto por puesto, detúvome ante un heche inaudito.

Iba un hombre con un saco en la mano izquierda, donde depositaba el dinero que en cada uno de los puestos le entregaban. La cuestión no era fácil; requiría regateo y dificultades, puesto que la cobranza no era tan llana como el recaudador deseaba; y sobre la mercancía, aquel desgraciado recaudador del impuesto, no se le de pesas, andaba tocando y manoseando todo el tiempo que la penosa recaudación hacía necesario.

Aquel hombre, joven todavía, con la cara abotigada, las manos en la misma forma, denunciaba un leproso, en el que la terrible enfermedad había hecho grandes progresos. Dolióme mucho presenciar aquel abandono; y dolióme más el atrazo y la ineultura de un pueblo y de unas autoridades que no sabían poner remedio á eso mal; y contristado salí de aquellos lugares, pensando que fuera mejor perder la memoria, que tener presentes tales hechos.

Ya en la calle, por un espíritu de justicia, difícil de evitar en tales circunstancias, quise llamar á un hombre que pasaba junto á mí con objeto de que llamara á su vez á un agente del Municipio á quien poder exponer mis quejas, para que las transmitiera á aquella otra persona, que tuviera autoridad sobre tales cuestiones.

El hombre cumplió el encargo; pero al fijarme en ellos, en el agente y en el mandadero, pude observar que uno y otro estaban atacados del mismo mal, que aquel que daba motivo á mis reclamaciones; tanto uno como otro, eran leproso y la lepra, como en aquél, había hecho en ellos terribles estragos.

El aspecto de las gentes denotaba deficiencia en la alimentación. ¡Qué deficiencia! Hombres flacos, amarillentos y tristes, la miseria más espantosa: los consumidos.

Uno de los hechos que más hacían fijar la atención en aquella ciudad, era el ver acudir de los pueblos inmediatos y aun de otros que les falta mucho para estar próximos, más de 5.000 cabras para atender á las necesidades de una ciudad que sin ser pequeña no era bastante grande, y que se componía casi en su totalidad, de jornaleros y de gente menesterosa.

La razón estaba en que esas cabras acudían á satisfacer las necesidades de una población enferma, de una población que se moría, que no podía comer carne ni nada que respondiera á un régimen regular en la alimentación, y que estaba sujeta á un régimen terapéutico, que la llevaba á un determinado género de consumo.

A todo esto las gentes se encogían de hombros. Por ser desgraciada, hasta la temperatura benigna de la ciudad les

había pasar por larga agonía, sin determinar en ellos, al parecer, grandes exigencias. Se morían, se morían, y parecía que no habían de morir nunca; y una ciudad entera asemejábase á esos pobres que en las esquinas, deshecho el corazón y los pulmones, viven sin conciencia de que viven, si eso es vivir, levantando el brazo en demanda de la limosna, y cuya triste situación se arrastra años y años sin que parezca tener fin, cuando fuera mejor para ellos liquidar una existencia tan penosa.

Bien decía quien dijo, que sobre todos los problemas, en aquella ciudad, había uno solo, primero que todos; el de la higiene; pero los médicos, después de haber nombrado el que hacía el número catorce entre los de la Beneficencia municipal, andaban ocupados en aquel en tonces en serias discusiones sobre la contribución; y los ediles no sabían de qué ocuparse hasta que el jefe desarrugó el entrecejo que par aquellos días tenía apretado; y así las cosas, la gente se moría encogida de hombros, entre asparadores, consumidores, políticos, tifoideos, leproso, varioloso y gente de ánimo ruin y descorazonada.

Sixto ESPINOSA.

La Gran Vía

Mejor diríamos El Gran Desparate, La Gran... Memez. La imaginó Pérez Gallardo, en las postrimerías de su etapa memorable. Creemos que fué producto acolorado de la calentura municipal que durante todo su mando ha padecido. Lo cierto es que debemos dar gracias al destino, porque con la destitución de nuestro Alcalde inverosímil, ha evitado que se consuma ese tremendo despropósito.

Proyectó Pérez Gallardo, en un acceso de fiebre administrativa, abrir una gran vía, con la cual pensaba dejar, á las generaciones futuras, memoria imborrable de su gestión alcaldesca. Y qué dirán nuestros lectores que imaginó su alma cándida, pura y virginal como el aliento de los ángeles de que habló el de Villaviciosa? Pues ¡ahí es nada! Oiganlo... y pásmense.

La gran vía del incommensurable Pérez, habiéndose de tener ocho metros setenta y cinco centímetros de anchura. Y á eso titulaba Pérez pomposamente gran vía. A cualquier cosa llaman estas patronas chocolateas.

Había de arrancar esa vía de la calle del Teatro, en las proximidades de la casa del arquitecto municipal; y terminaría en la de Lope de Vega, frente á la calle de San Isidoro (antes del Mico) á espaldas del Palacio del Obispo.

A cualquiera se le hubiera ocurrido, que eso proyectado era un enorme desatino. Si se hubiera tratado de poner en comunicación directa y fácil la ciudad moderna con la antigua, abriendo una calle de anchura suficiente para que mereciera ese nombre de gran vía, sin que pareciera un mote sarcástico; si esa amplia calle hubiera dado principio, por ejemplo, en el Paseo del Príncipe, (en el sitio que ocupaba en el Teatro Principal, expropiando, al efecto, el solar donde éste se hallaba emplazado) para ir á desembocar en la Alameda, entonces santo y bueno que se dedicaran á la realización de tal proyecto cuantiosas sumas; pero concebir un engendro ridículo como ese; tratar de que la gran vía de ocho metros, arrancara de una calle de segundo orden, para ir á morir en la parte trasera del Palacio Episcopal; lugar casi excusado, de tránsito escaso; y pretender que en esa obra se invertirían los caudales del pueblo, en una cantidad crecida, eso, francamente, no se le ha podido ocurrir á nadie más que á Pérez.

Porque es lo más sangriento del caso, que si importe de esa obra se calculaba en unos sesenta mil duros; y Pérez, enamorado de su gran proyecto, que aspiraba á realizar para perpetuo esplendor de su nombre y sin más estímulo que el de su amor inamalgamado á esta ciudad que ha tenido la dicha de contarle en el número de sus pernillosos aliados, lo había dispuesto y esmazoado ya todo, para que en un santiamén se encontrara Almería sorprendida con la grata nueva de que Pérez iba á parir una gran vía por todos conceptos famosa.

Ya estaban trazados los planes; ya había comenzado á hacer convenios con los dueños de las fincas que iban á expropiarse. En la sesión del lunes pasado iba á darse cuenta de los conciertos llevados á cabo con cinco propietarios. Afortunadamente, los concejales tuvieron la feliz idea de irse á ver las mareas y no parecieron por el Ayuntamiento. Por eso no hubo sesión y el proyecto adorable del gran Pérez quedó para ser sometido á la aprobación del Municipio en la inmediata; pero ahora ¡ay triste! Pérez se ha encontrado dolorosamente amargado con la funesta noticia de su decapitación; y tiene que entregar la va-

José Balboa Morales

Médico de las Facultades de Argel y Madrid. Ex-cirujano del hospital francés. Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

CURACIÓN RÁPIDA DE LAS FÍSTULAS URINARIAS. Horas de consulta: de 8 á 11 de la mañana y de 1 á 5 de la tarde. Plaza de Santo Domingo, 3, pral.

Maiz

M. BERJON.

M. MARIN

COMISIONISTA DE FRUTAS EN LOS MERCADOS EXTRANJEROS. Ofrece barriles y serrines á precios reducidos. Informará Miguel Marín.—Almería.

Serrines superiores de corcho.—LA INDUSTRIAL CORCHERA, DE BARBE, ROMAY Y COMPAÑIA BARCELONA.

Peso por fanega de 4 á 4'500 kilos. Informará, Eulogio Romay.—Paseo del Príncipe 73, bajo, Gerecha, Almería.

ra, esa vara que amaba tanto, al nuevo alcalde D. Eduardo Pérez Ibáñez, el cual no se hallará, sin duda, tan mal con su fama y su buen nombre, que vaya á patrocinar un proyecto en el cual cifraba su antecesor las más dadas ilusiones.

Así son las glorias del mundo. Pérez Gallardo, que ya veía en perspectiva la realización de esa obra magna; él, que trataba de cerrar con la llave de oro de esa gran vía su oficina municipal, cuando lo era más necesario mantenerse con la alcaldía entre las manos, para dar cima á sus proyectos redentores.

Y nosotros ¡juegotes! aún celebramos con infinito regocijo su destitución; nosotros, hombres de corazón empedernido, no reconocemos sus méritos y nos señalamos con su desgracia. Decididamente, somos incorregibles. Nos quedamos sin Pérez y sin gran vía. ¡Loado sea Dios, que todo lo permite!

La verdad es, que hay nombres simbólicos. Una vía que iba á arrancar de la calle del Teatro, para terminar en la del Mico. Pero no comprendía el terrible Pérez que esos nombres eran proféticos. Cosas de Teatro, eran efectivamente sus proyectos. Por eso ha venido tan pronto la mutación. Y para Mico, el que á él le han dado con la alcaldía. ¡Ahora que iba tomándole el gusto!

LA ESTRELLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS Madrid. Vida, Incendios, y Marítimos. Capital social, 10.000.000 de pesetas. Garantías depositadas, 12.000.000 id. Subdirector para Almería y su provincia, Juan Rodríguez Burgos, Plaza de Canalejas, 4, Almería.

Pantalleros y Viticultores

REMEDIO CONTRA LAS ENFERMEDADES DE LA VIDA. EL POLVO CHEFDEBIEN, previene y cura el Mildew, Rot y Black-Rot, la Podredumbre Gris, Oidium y tantas otras plagas como destruyen la vegetación de la vid y su producción, extinguiendo también la Oruga en el alimdró. Para informes y pedidos á D. Antonio Muñoz, Cámara de, Almería.

Recuerdos del Teatro Principal

IV. Frequentaba con mucha asiduidad la escena de este teatro, un tenor bastante bueno llamado Guzmán, el cual fué de los primeros artistas que representaron en esta capital Robinson, Barba Azul y tantas otras obras precursoras del género chico que hoy padecemos; y digo padecemos, influido por la opinión de algunos críticos detractores de esa clase de espectáculo; pues á mí, en realidad, me satisface más una de esas buenas zarzuelitas como La mala sombra ó La galia blanca, que un drama de esos modernos como La Rafaga, cuya representación, á pesar de bordería admirablemente la compañía de Borrás, me produjo deplorable efecto y así como náuseas de repugnante sabor á cosa podrida.

Porque yo prefiero las denuncias del cuerpo femenino, siempre bellas y sugestivas (cuando lo son), á las denuncias de un alma impura y viciosa, aunque la envuelvan los rasos y sedas de espléndido ropaje. Esto aparte de que esas funcioncitas por horas, tienen la preciosa virtud de alegrar algunos instantes de la vida, tan de continuo combatida por amargas realidades.

Pero prescindiendo de digresiones y vamos al cuento, que no es cuento, sino hecho que pasó en la representación de Pascual Bailón, haciendo el papel de médico concensista el ya referido Guzmán. Sucedió que la bella esposa de D. Pascual Maiz, sorprendida á este en el momento en que, disfrazado de bombero de París, da á una discípula la lección del famoso baile; que la alumna huye, que D. Pascual queda petrificado jun-

to á la puerta por donde intentaba escapar también y que comienza el siguiente dúo: —¿Conque eres tú el autor? —Sí, tal.

—¿Quién soñó lance igual también lo bailo yo. —Será posible, ángel de amor, —debió exclamar el doctor; pero al separarse violentamente de la puerta, un clavo traidor le agarró la chaquetilla haciéndole un desgarrón terrible; y en vez de decir: —Será posible, ángel de amor?

dejo: —Será posible... y en estos puntos ponga el curioso lector una bisfenia vulgar, que asonate con el primer verso. Impresión que le valió de un lado muchos aplausos; y de otro un regular meneo, que cortó la intervención de la autoridad, que se lo llevó á la cárcel.

Y vió Guzmán el Bueno al subir la escala, después de las tremendas palabras —Paso al muro. Yo mismo la respuesta daré que la lanza y el centinela del torreón se movían más de lo conveziente.

Ya arriba, acercóse Vico al comprsa, que en vano pretendía guardar el equilibrio, y le dijo con reconcentrada ira: —¿Quién? —lo que el floreado vigía respondió con voz entrecortada: —Tengo angustia.

Y fue tal la indignación de Guzmán el Bueno, que al arrojar el puñal perniciosa desde lo alto del muro, arrojó también al desleal centinela, que fué á dar con su cuerpo sobre las tablas del pie de la fortaleza de Tarifa.

Este sencillo suceso de la vida artística de Vico, lo contaba el eminente actor como una de las más graciosas peripecias que le pasaron en el teatro; y de tal modo lo hacía, que en el relato pintaba maravillosamente la inoble figura del borracho y la fiera de Guzmán el Bueno.

Hece pocos años, falleció en Almería un sujeto muy popular, que no nombre porqu no se crea que con la relación de este hecho pretendo turbar el reposo del muerto, ni mucho menos molestar á sus deudos, si los tuviera. Refiero el caso para que se vea el grado de candidez que hasta hace poco vivían los habitantes de los pueblos comarcanos.

Llegó nuestro hombre á la capital en calidad de administrador ó criado de confianza de una casa muy rica; y como tal, vestía bien y hasta se permitía el lujo del abono al teatro.

Pues bien; la primera vez que fué al Principal, representábase no sé qué drama, en que el traidor penetra ocultamente en la escena, que es la habitación del galán, desvenvia el puñal y se esconde bajo una mesa cubierta por un tapete, esperando allí la llegada de la víctima y la ocasión de cometer el crimen.

Llega, en efecto, el protagonista; y como es natural, se sienta próximo á la mesa donde se oculta el traidor y allí reflexiona en voz alta sobre la comprometida situación á que le han llevado sus enemigos y perseguidores.

Seguía nuestro hombre el interés dramático de la obra con tanta vehemencia y siliá en su interior le daba tal realidad al espectáculo, que impaciente y nervioso se revolvió en la butaca previendo el fatal desenlace de la escena.

—Unos minutos más y ya imposible evitar el horrendo crimen—pensó sin duda el candoroso personaje de la butaca, y dicho y hecho: comenzó á llamar la atención del galán con silencio prolongado é insinuante indicándole con el índice el sitio del pel'go y con el puño cerrado imitaba el golpe de puñal que prevale; y como el público se fijase en aquella extraña advertencia y comenzase á gritar ¡que calle! ¡que calle!, nuestro hombre se levantó irascundo de su asiento y con toda la indignación de que era capaz gritó: —¡No me da la gana! ¡Así no se mata á ningún hombre!

Fernando Salvador Estrella.

MINERALES.

Don Rafael Martínez compra toda clase de minerales de plomo y plata. Para contratos é informes dirigirse á don Juan Rodríguez Burgos.

AZUFRE

de la Compañía Franco-Española Flor sublimado Refinado melido Grano Representar ta para esta provincia, Juan Rodríguez Burgos, Almería.

¡APRENDE, ALMERÍA!

Un querido amigo nuestro que ha pasado este año las gloriosas fiestas de Carnaval en Niza, nos describe las fiestas que acaban de realizarse en aquella aristocrática ciudad invernal, en aquella población que ha llegado a ser lo que es y a atraer a un público flotante de extranjeros ricos a fuerza de perseverancia y de resplandor.

Y sin embargo, Niza no puede competir con nuestra querida ciudad, ni en cielo purísimo ni en clima benigno; fre cuentes y terribles lluvias deslucen los festejos mejor preparados.

¡Qué haría aquella gente si contara con el invierno ideal de Almería!

Que oigan los que deben oír.

Mi querido director no hay que decirlo siquiera, el Carnaval de Niza es ya una institución. Ha entrado en las costumbres y siempre resulta un éxito. Puede decirse que, como el Gran Premio, el Salón y el Concurso Hípico, forma parte de los números sensacionales de los periódicos mundanos genuinamente parisienses, a pesar de la nota exótica que le presta la presencia de verdaderas bandas de ingleses, rusos y yankees, que no faltan nunca a la cita de esta hora de verdadera locura internacional.

Los preparativos para las fiestas lo revuelven todo de arriba a bajo en esta ciudad. Los estrados que se levantan, los balcones que se decoran, esa profusión de banderolas, follaje y orepeles de todos colores, desnaturalizan por completo el carácter de esta población. El viejo Paseo de los Ingleses, que desemboca en el mar, está invadido por el señor Carnaval, que lo ha llenado de barracas y andamios.

Los niceses han tenido un momento de grave inquietud. ¿Lloverá? Porque Neptuno suele hacerlos con frecuencia estas cruces jugarretas. Pero, no, hace un tiempo soberbio, mas los niceses no respiran satisfechos hasta que han pasado las fiestas.

La gente se echa a la calle alegremente y no piensa más que en una cosa, divertirse locamente.

«Su Majestad La Locura hace generalmente su regocijada aparición en esta buena ciudad por la Avenida de la Estación, «encendida», dice el programa, por innumerables luces de Bengala.» Esta cabalgata, preludio de las fiestas, se verifica siempre el sábado por la noche, de la semana anterior al Carnaval. La cuestión es que la cosa dure el mayor número de días posible.

Una zambra en el Casino cierra esta primera jornada, mientras que el alegre monarca, de talla gigantesca, queda instalado para toda la duración de los festejos bajo un vastísimo toldo, en la plaza de Carlos-Alberto, donde todo el mundo acude a llevarle el homenaje de su admiración.

El domingo de Carnaval se caracteriza por el desfile de orden disperso, es decir, siguiendo cada una un itinerario distinto, de todas las mascaradas que concurren a disputar los premios ofrecidos, y que se dan durante los dos días de Cosco. «No se permite, reza el programa, arrojar flores más que el último día. Este se hace para que el jurado y el público puedan emitir sus preferencias antes que los confetti alterado la frescura de los disfraces. El continuo ambular de tantísimo grupo de máscaras, bellas muchas, ingeniosas casi todas y sobre todo convencidas, nos recuerda el tiempo pasado, aquella época en que el Carnaval era una cosa espontánea, desprovista del sello oficial. Muchos prefieren esta desbandada multicolor, pero jovial y entusiasta, y las cabalgatas solemnes, perfectamente ordenadas y dispuestas. El público se mezcla con estas mascaradas y, a lo largo de la gran avenida no se oye más que risas, bromas, cantos, respaldándose siempre la mayor armonía y sin que se mezcle ni una sola nota de brutalidad discordante.

Hay que hacer ese honor a los habitantes de Niza: es encantador el humor amable y de buen tono con que contribuye a este solaz de las fiestas. Ni una palabra gruesa, ni esos empujones estúpidos que observamos con frecuencia cuando se reúnen grandes masas de gentes alegres en otras poblaciones.

Por la noche, los carros, las *analcadas* y los grupos de máscaras continúan recorriendo las calles, pero todos tienen la obligación expresa de llevar iluminación, hasta las que van a pie.

Se conceden premios importantes a las grandes carrozas y a los balcones y ventanillas mejor adornados e iluminados. Y la multitud circula constantemente, riendo, cantando, divirtiéndose con toda su alma; las acoronas de los cafés están plétiocas de consumidores, y los músicos ambulantes llevan de un lado para otro la alegre armónica de sus violines, de sus arpas, de sus mandolinas; los ojos chispean, las parejas pasan entrelazadas, los vales no cesan de sonar, las farfandolas bailan aires italianos al golpe de sus paanderetas, y entre tanto bullicio, *milor* y *milady* proyectan sus silbidos fleamáticos sobre ese cuadro lleno de colorido y de exuberancia meridional.

Por fin llega el día de la batalla de flores. Si hay un sitio en el mundo donde tal fiesta se impone, es sobre este suelo,

riquísimo en proyectiles. En cualquiera otro sitio no podrá ser nunca tan nutrido el fuego, y en los combates se observa la misma preocupación: economizar las municiones.

En Niza no pasa eso. El mercado del Corso y el de la calle San Francisco de Paul, se ven invadidos desde la mañana. Mimosas, anémonas, violetas, rosas... ¡es un pillaje general! Las mujeres económicas logran aprovisionarse en condiciones ventajosas; las ramilletteras y los *ramilletteros*, llenan cestos enormes que venden al detalle sobre el mismo campo de batalla.

Después de almorzar, las tribunas alineadas a lo largo del Paseo de los Ingleses, y al abrigo del sol, se llenan hasta desbordar. Del otro lado el pueblo se amontona a lo largo de las empalizadas. Los brillantes sombreros niceses, están colocados de poste en poste; el *solemn cavalgator* que preside la fiesta, recorre la pista sobre un flautino *pur sang*, para dar la señal de las hostilidades, y la fila de coches se pone en movimiento, decorados muchos de ellos con gran riqueza y originalidad. Los carruajes engalvanados pasan varias veces por delante de la tribuna del jurado antes del combate para que se pueda apreciar su mérito, y las escaramuzas no empiezan hasta que termina este desfile.

Pero, inmediatamente, una chispa belicosa corre de un extremo al otro del recinto cerrado; la réplica sigue el ataque con un entusiasmo endiablado, los bouquets vuelan en todos sentidos, todos son flores por el aire, porque en esta jornada están prohibidas las serpentina y el confetti; todo el mundo se emborracha en este hermoso juego, de tal modo que, hasta los más apáticos, se mezclan en la lucha como unos verdaderos héroes.

Este es el *bourgeois* pávido de lo que son estas fiestas admirables.

Suyo asumo.

P. L.

Niza 12 Febrero 1907.

ECOS POLÍTICOS

En el correo del día anterior se recibió la real orden nombrando alcalde de Almería a D. Eduardo Pérez Ibáñez. La autoridad civil llamó inmediatamente al Sr. Pérez y le dio cuenta de la citada disposición oficial.

Momentos después se presentó en el despacho del Gobernador el Sr. Pérez Gallardo.

El ex alcalde moretista iba agitado, inquieto, reflejando la seria contrariedad que le había producido la noticia de su relevo.

Don Ramón Salvador recibió en el acto al señor Pérez y celebró con él una conferencia que, según nuestros informes, fué en extremo interesante y más que interesante divertida y curiosa.

Pérez Gallardo iba al Gobierno, como ya hemos dicho, de mal humor, y claro, en la precisión de exteriorizar su disgusto se le ocurrió protestar de la resolución que lo desposeía tal vez para siempre de la vara que amó tanto y tan de prisa. El Gobernador cuentan que oyó sorprendido las quejas de Pérez que terrible y se concretó a decir: No me explico que tenga V. deseos de continuar en ese cargo político, después de haber caído del poder el partido que lo designó. Lo discreto sería que se diera por satisfecho, puesto que el Gobierno le ha admitido las excusas en que fundó su dimisión. ¿Cómo? parece que interrumpió con viveza Pérez—Yo no he presentado la dimisión ni la presento hasta que consulte con mi jefe el señor Verdejo.

Siendo así, arguyó al señor Salvador, si sobre eso de la dimisión tiene dudas acuda en buen hora a los Tribunales de Justicia. Yo cumpliré la ley haciendo que se posea inmediatamente de la Alcaldía D. Eduardo Pérez Ibáñez. No se moleste en presentarme la dimisión. Ese es un asunto juzgado y resuelto y no hay que volver sobre él.

Las últimas palabras de la autoridad civil desconcertaron por completo a Pérez. Balbuciente, tembloroso, presa de intensa congoja, salió del despacho de la autoridad civil de la provincia: ya en la calle respiró con dificultad y tambaleándose como un azogado y pensando en el despidado deshucio de que ha sido objeto, buscó pidiendo refugio en la Central Telefónica. Una vez allí, la emprendió con las hojas blancas y manchó una gruesa de ellas. Por la ventanilla simbólica cayeron siete despachos firmados todos «Pérez Gallardo.»

No conocemos su texto, pero presumimos que sobre poco más ó menos dirían: «Protesto energíca admitaseme dimisión que no pensaba presentar hasta consultar Verdejo. Indignación general. Liga real orden momentos disponiánsse a realizar bien y felicidad país.»

Pero nada, no hay de qué: Pérez ha muerto y todos sus diabólicos entretenimientos resultan inocentes y hasta chistosos en esta hora triste para él, en que la realidad se ha convertido en una real orden.

El miércoles próximo se constituirá el nuevo Ayuntamiento, sin que influyan para nada en esta determinación del Gobernador civil estas chispeantes humeradas del ex alcalde Pérez.

Sin duda alguna Pérez Gallardo se ha

propuesto que se rían en Madrid mucho de sus *graciosas protestas*, les llamamos así por llamarles algo. No se ha enterado todavía que el único que en Almería llora su duelo, es él. Es verdad que no le han hecho funerales de primera; pero también es cierto que no les merecía.....

EL JUEZ DE ALMERIA

Los Abogados y Procuradores de esta capital han dirigido sendas instancias al Sr. Presidente de la Audiencia, en solicitud de que se levante la suspensión impuesta al Sr. Juez de Instrucción de este partido D. Luis Afán de Ribera, á cuya súplica sinceramente nos adherimos.

Los Abogados que firman el mencionado escrito, son los señores D. José María Muñoz, D. Manuel Fuentes, don Guillermo Cassinello, D. David Estevan, D. Francisco García Peinado, D. Julián Peral, D. José Jesús García, D. Onofre Amat, D. Matías Granados, D. Plácido Langle, D. Enrique Mateos, D. José González Sánchez, D. Miguel Naveros, don Julio Estevan, D. Alejandro Fernández, D. Marcelino Prendes, D. Jaquín Navarro, D. Manuel González Tamari, don Jerónimo Abad Terriza, D. José Foravia, D. Manuel Ochoa, D. Andrés Díaz Gálvez, D. Antonio Blanes Castell, D. Nicolás Padilla, D. Leopoldo Valverde, D. Jesús Miranda, D. Francisco Rico, D. Miguel Iglesias, D. Francisco Martínez Vázquez, D. Rogelio Pérez, don Francisco Laynez, D. Joaquín López Pérez, D. Francisco Coromina, D. Lorenzo Padilla, D. José Luis Fernández, D. José Domenech, D. Antonio Iribarne, D. Manuel Oña, D. Antonio Ledesma, D. José Espinar, D. Andrés Cassinello, D. Antonio Bueso, D. José Trujillo, D. Joaquín Rueda Molina, D. Manuel García del Pino, D. José Rumi, D. Francisco González Ruiz, D. Ginés de Haro, D. José Granados, D. Manuel Juárez, D. Miguel Martín Cruz, D. Eugenio Romero, D. José Bernabé Benítez, D. Armando Bueso, D. Joaquín Ramón, D. Miguel Villegas, D. Francisco Rovira, D. Genaro Martín Cruz, D. Antonio Torres Hoyos, D. Miguel García López, D. José Mijura y don Guillermo Rueda.

El escrito de los Procuradores está firmado por D. Juan Villaspesa Morales, D. Antonio Fernández Burgos, D. Trinidad Jiménez, D. Joaquín Cassinello, D. J. Fernández Campos, D. José Puertas, D. Luis Felipe Fernández, D. Salvador Navarro, D. Fernando Grisolia, don Enrique Fernández, D. Miguel Pérez García, D. Luis Iribarne, D. Tomás Zárate, D. Laureano Muñoz, D. José Rodríguez Valero, D. Braulio Ramón, don Mariano Viciana, D. Enrique Salmerón, D. José Plaza, B. Luis Vizcaino y don Carlos Jiménez Orozco.

Arrollado por un tren

El telégrafo primero y los empleados que venían en el tren descendente de Doña María, número 105, después, nos trajeron la triste nueva de que un mozo de éste había sido arrollado por el tren, quedando completamente destrozado.

En las oficinas de la Compañía del Sur de España recibieron la noticia por el siguiente telegrama, firmado por el jefe de la estación de Górgal.

«Saliedo tren 105 y á ocho metros de la aguja de salida, se ha caído del freno que ocupaba el mozo Antonio Rodríguez Hernández, siendo arrollado por el tren y muerto en el acto. Se procede á retirar el cadáver de la vía, para dar paso á los trenes.—López.»

Según las más lógicas hipótesis, parece que el desgraciado Rodríguez, queriendo resguardarse del intenso frío que se sentía, intentó abrigarse detrás de la cascata, cayéndose al hacer esto en la vía, donde fué destrozado por las ruedas de los vagones.

Hace dos años que Antonio Rodríguez estaba colocado en la Compañía del Sur de España, siendo muy considerado por sus jefes y querido de sus compañeros por su laboriosidad y bellas condiciones de carácter.

Tenia 27 años y hacía poco tiempo que se había casado.

Tan sensible desgracia ha causado penosa impresión en la capital. Descansen en paz tan infortunado obrero.

NOTAS MINERAS

El Gobernador civil de la provincia notificará á los dueños de las minas «Santa Bárbara», «Monte Bruno», «Luisito» y «El Heraldo» de Lubrín; y «San-to Tomás»; de Pulpi, por medio del «Boletín Oficial», que habiendo transcurrido el tiempo reglamentario, deben presentar el papel de reintegro correspondiente á estos registros, en el plazo de diez días, á contar desde la publicación del oportuno edicto en dicho periódico. El ingeniero jefe de minas haec saber para las reclamaciones pertinentes, que se han solicitado por los señores que á continuación se expresan, las siguientes pertenencias.

Don José Muñoz Latorra, 21 de hierro, con el nombre «La Resurrección de Lázaro» en el paraje Basilla de Lázaro, en término de Górgal.

Don José Soler Flores, 30 de hierro, nombradas «Jesús Soler», en paraje Loma de los Cazadores y en jurisdicción de Tarre.

Don Leonardo López Miras, 21 de hierro, con el nombre «El Centinela» en paraje Loma de los Cazadores, enclavadas en Sorbas y Turre.

Frábrica de pan "La Marina"

75, REAL, 75

A todas horas se encuentra á la venta en esta casa, pan pinchado superior, canto, bazo, francés, catalán, bombón, Madrid, de aceite, y las especiales marrañes.

Esta casa suministra el pan, á pagar por mensualidades, á empleados de casas particulares y públicas.

Don José Linares Jiménez, 20 de hierro con el nombre «15 de Noviembre», en paraje Cerro de los Coloradillos, término de Pechina.

Don Manuel García Arqueros, 18 de hierro, con el nombre «Esta va de veras», en el paraje que ocupó el registro «El escándalo», en jurisdicción de Cuevas y Huércal Overa.

Don José Manuel García, 16 de hierro, en el paraje Cerro de Juan y Juanico, enclavadas en Nijar.

Don Juan Fernández Murcia, 28 de hierro en el paraje Fernández Zamora, en término de Bayárcal.

Desde el día 10 al 13 de Marzo próximo, tendrán lugar las operaciones de demarcación de la mina «Bonita».

Han sido caducados los registros «Llorenç Robert», «Nueva Esperanza», «Riqueza vista», «Carmen y Dolores», «León XIII», «San Ildefonso» y «El desencano».

Los dueños de estos registros, pueden reclamar en el término de ocho días.

Por don Lucas Almorija, se solicitó ayer del Gobernador la propiedad de 18 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre «Volcans» en término de Serón.

Don Enrique García Oña, ha renun- ciado expediente número 29973 de Almería.

Don José G. Salinas, ha presentado en el Gobierno la correspondiente carta de pago, para satisfacer los derechos del registro número 30 024, de Baeza.

Se vende un piano en buenas condiciones. Darán razón, Laurel 2. (Plaza del Romero.)

DR. M. MARIN

Especialista en enfermedades de los ojos
Consulta diaria: de 8 mañana á 1 tarde y de 5 á 8 tarde.
Paseo del Príncipe núm. 1 y Puerta de Purchena.

GABINETE DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ

Extracciones sin dolor. Empastes y orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes á pivot. Trabajos de puente, Coronas de oro.
Príncipe 8, principal.

RECLAMACIONES á los ferro-carriles

Calle de Granada, 30 ALMERIA.

Se vende una bicicleta en muy buen estado por 125 ptas. Calle Real de Granada núm. 43, darán razón.

DR. BLANES (OCULISTA)

EX-AYUDANTE DEL DR. ALBITOS.
Director del Consultorio Municipal de enfermedades de los ojos
Consulta diaria: de 10 á 12 y de 3 á 5.—Antonio Vico, 1.—Esquina al Hotel «LA PERLA»

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Subdirector en Almería,
Enrique Roccafall
CALLE MARTINEZ CAMPOS, NÚM. 6.

Mapa de la provincia de Almería

con todas sus zonas mineras

El más completo hasta el día, se vende en casa de su autor, D. Modesto Sevilla, calle de Martínez Campos, núm. 2, bajo. Precio, 5 pesetas uno. Para fuera de la capital, 6 pesetas. Pago adelantado.

Agricultores

En la presente temporada tengo disponibles seis millones de barbas americanas de primera clase en todas sus variedades, así como también un gran surtido de árboles para parques y jardines. Rosales, claveles, crisantemos del Japón y flores de todas clases.
En frutas, hay cuanto se quiera con variedades exquisitas; disponiendo de millares de olivos y almendros.
En árboles maderables, como pinos, casuarinas y eucaliptus, hay colecciones importantes.

Los precios son los más reducidos, pero variables en una misma clase, según el desarrollo de la planta, procediendo todas ellas de los acreditados «Campos Eliseos de Lésada», que representa en esta provincia, D. César Peón Moreno, del comercio, (Real 9, almacén del Candado, y Reina, 10.)—Almería.

Traslado.

La acreditada relojería de Llorente establecida en la calle de las Tiendas, se ha trasladado al Paseo del Príncipe, número 16, al lado del estanco.

Se vende un establecimiento de coloniales muy acreditado y antiguo en la calle de Alvarez de Castro núm. 8.
Razón, en el mismo establecimiento.

NOTICIAS

Café España

De 3 á 4 de la tarde y de 8 á 11 de la noche, gran función de variedades, en este elegante salón.

No se llevará á efecto el baile de caras que había anunciado.

A tiro limpio

En la madrugada anterior se produjeron varios sujetos algunos de los cuales hicieron disparos que produjeron natural alarma en el vecindario.

Retirábase á su domicilio, el empleado de consumos, José García Carrero (a) el Puro, cuando algunos individuos, el número no se pudo saber, le salieron al encuentro, empujándole en que el García comiese un pedazo de liebre muerta, que aquellos vaban consigo.

Como el García no accedió á esta tentación y quiso huir, aquellos le dieron seis disparos, de los que produjo una grave herida en el brazo derecho que le fué curada en el Hospital provincial.

Los autores de tan bárbara agresión no han sido encontrados.

Boda

Han contraído los lazos matrimoniales en esta capital la bella y distinguida señorita Dolores Bonilla Vega nuestro particular amigo D. Francisco Bracho Carbonero.

Desearnos á los nuevos esposos género de venturas.

Políticos

Ha llegado á esta capital, procedente de Sérbas, D. Francisco García Barja De Madrid ha regresado D. Esteban Nin de Cardona.

Para la Corte ha salido D. José Ramírez Roméiz.

Bailes de Piñata

Esta noche se celebrarán en el Casino y Circolo Mercantil, los bailes de Piñata, que á juzgar por los preparativos que se hacen en ambas distinguidas sociedades, prometen estar brillantísimos.

D. E. P.

Nuestro querido amigo y correligionario D. Jacinto Gómez García, concejal republicano del Ayuntamiento de Pechina, pases hoy su amargo infortunio.

Su anciano y respetable padre falleció, á la avanzada edad de 80 años, después de larga y penosa enfermedad. Su entierro se verificó ayer fué una sentida manifestación de duelo.

De todas veras nos acogimos al pesar de nuestro buen amigo y le deseamos la resignación necesaria para sobrellevar esta desgracia.

Enlace

Esta mañana á las diez, contra matrimonio en este capital, la bella distinguida señorita Serafina Rodríguez Benítez, hija de nuestro particular amigo D. Cecilio Rodríguez Dionis con el capitán de Ingenieros, D. Enrique Paragua Porras.

Una vez celebrada la boda, salieron los nuevos esposos en el tren correo hoy, para Madrid, donde pasarán la luna de miel.

Reunión

A las dos de esta tarde, celebró una reunión el Consejo de Administración del Monte de Piedad, para ocuparse de la forma en que ha de edificarse un edificio, para este establecimiento.

Resultado positivo

La dispepsia es la afección que más padece en nuestros días, originándose en impetencia, debilidad y anemia, falta de nutrición, curándose únicamente, con el *Elixir Estomacal de Santa Carlos*, marca TOMALIX.

Plaza de toros

Esta tarde dará otra función en el teatro circos taurino, la compañía acrobática que dirige el Sr. Vilsregut.

Los artistas que la constituyen ejecutaron sus trabajos más eslogidos, haciendo su ascensión en el globo «Ballon page» el negro Ojeda, matando un novillo el conocido Juan de Avierca.

Denuncia

Nuestro querido amigo D. Fernando Salvador Estrella ha denunciado al mandante de este puesto de la Guardia civil y al inspector de Orden público que su sirviente Antonio Moreno, desaparecido llevándose veinte y cinco pesetas en un billete que le entregó para que hiciera una compra.

Accidente del trabajo

Estando anteaer trabajando en la mina «Arrayanes», el obrero Juan Viar, de Huércal Overa, le cayó encima una piedra en el pie izquierdo, cayendo en el Hospital, donde fué curado de las heridas que recibió.

Ama de cría

Se ofrece una, viuda, con leche para casa de los padres.
Razón: Calvario, 59.

Movimiento de buques DIA 16

Entrados: Vapor «Marie Louise», de Orán. Id. «Numancia», de id. Id. «Hebe», de Málaga. Salidos: Vapor «Hebe», para Cartagena. Id. «Volarde», para Barcelona. Id. «Ural», para Middlesbrough. Id. «Warren», para Cartagena. Balandra «Joven Vicente», para Aguilas.

Título

En el Gobierno civil de esta provincia se ha recibido el título de Licenciado en Derecho, expedido á favor de don Emilio Barrón Egea, de Olula de Castro.

Registro civil DIA 16

Nacimientos.—Francisco Lorenzo Morales, Encarnación Rodríguez Franco, Francisco del Aguila Ubeda, María del Carmen Orland Jiménez y Cristóbal Carrero Padilla. Defunciones.—Lorenzo Berasa Marín, María Santaella López, Marcelino Andújar Baena y Angela Salmerón Ramírez. Casamientos.—Fernando Miralles Expósito con Isabel Ruano Ubeda.

Huelga

Los obreros mineros de Sierra de Beires, se han declarado en huelga, adhiriéndose á sus compañeros de la Federación, de esta capital. Convendría que el Sr. Salvador interviniera de una manera decisiva en esta cuestión de los trabajadores, que al querer asociarse, ejercitan un perfecto derecho.

Gabinete Médico-Quirúrgico DE D. JOSE LOPEZ ORTIZ

Instalación de Rontgenología Rayos X Electrotarapia y Ozonoterapia. Horas de consulta de 2 á 4. Plaza de Bermúdez, número 5. Esquina frente al establecimiento de don Agustín Fernández.

Vapor para Orán



EL MARIE LOUISE saldrá todos los lunes para Orán y de Orán para Almería todos los miércoles. Admite pasaje y carga. CoSIGNATARIO, Ricardo Jiménez en liquidación, Paseo del Príncipe. Se despacha por los Agentes de Aduanas, Sres. Ginerés y Serralta, Andén de Costa, Almería.

Modista

Acaba de llegar á ésta capital la señora Juana Zapata, modista parisiense. Confecciona toda clase de vestidos de última moda y á capricho. Calle Navarro Rodrigo 16, segundo, izquierda.

Pedro Domecq.

JEREZ DE LA FRONTERA. Casa fundada en 1730. Vinos y aguardientes estilos Cognac Representantes en Almería y su provincia. Señores Muro y Diaz

FRANCES

ARITMÉTICA CONTABILIDAD Profesor: EMILE LACOSTE Clases de CALIGRAFÍA desempeñadas por el reputado profesor DON ALFONSO DELGADO CASTILLA. Carrera de Santa Rita, 1, 2.º, derecha. a

AGENCIA DE MINAS

de Francisco J. Delgado Cervantes 2, Almería.

PARA ORAN



EL VAPOR NUMANCIA

Saldrá todos los lunes directo de Almería para Orán, y de Orán para Almería todos los miércoles, también directo. Se despacha en Almería por su Armador, don Joaquín Acuña Gómez, Paseo del Príncipe, número 27, y en Orán por D. Julio Hernández, Rue de Orleans, 8.

Se vende por precio económico un cochecito pequeño para bestia menor, y arcos nuevos. Alfareros 35, darán razón.

Para Barcelona

Directamente y sin escalas saldrá de puerto de Almería, los días 7, 16 y 28 de cada mes el vapor



VHILARDE admitiendo pasajeros y carga desde Almería Granada, Linares y demás estaciones del Ferrocarril del Sur de España. Consignatarios en Almería, Sres. Verdejo Hermanos.

Telegramas

Alcalde de Málaga

Madrid 16 El Gobierno han nombrado alcalde de Málaga al Sr. Torres Baiban. En conmemoración de una huelga

Madrid 16 Los obreros radicales de Barcelona, se proponen llevar á cabo mañana domingo un mitin, en conmemoración del quinto aniversario de la huelga general en Febrero de 1902.

Con este motivo, las autoridades han adoptado precauciones. Giordano Bruno

Madrid 16 Dicen de Barcelona que los elementos radicales harán mañana actos análogos á los realizados en varias poblaciones del extranjero, para conmemorar el centenario de la muerte de Giordano Bruno.

Un almuerzo

Madrid 16 El jefe del Gabinete, señor Maura, ha invitado á un almuerzo, que se efectuará mañana, al ministro de la Gobernación, Sr. Lacierva, y al gobernador civil de Barcelona, Sr. Ossorio Gallardo. De sobremesa tratarán de la situación en que se hallan los partidos políticos en Barcelona.

Asesinato espantoso

Madrid 16 Noticias de la Línea, dan cuenta

de un asesinato espantoso, cometido en aquella población.

El autor es un anciano granadino, llamado Martín Rico.

Este se arrojó sobre su nieta, niña de trece años de edad, y la estranguló.

Las causas del bárbaro hecho, no son conocidas todavía.

El criminal ha sido detenido.

Asbo importante

Madrid 16

Desde Arévalo comunican, que una partida de bandoleros ha cometido un robo en la casa que habita el maestro de escuela de niños de aquel pueblo.

Llevaron los malhechores ropas, alhajas y 6.000 pesetas en metálico.

La guardia civil ha capturado á cinco de los ladrones que componen la partida, poniéndolos á disposición del juez de Instrucción.

En favor de Ferrer

Madrid 16

Comunican de Amberes, que se ha celebrado allí una inmensa reunión, en la que estaban representados 34 comités y sociedades. Se acordó emprender una enérgica campaña y organizar mitines en favor del director de la Escuela Moderna de Barcelona.

También se acordó dirigir un mensaje al Gobierno español en favor de Ferrer.

Contra el recargo de las cédulas personales

Madrid 16

En Barcelona adviértese un creciente movimiento de protesta contra el recargo de las cédulas personales.

Los obreros han celebrado un mitin, en el cual se acordó no pagar el referido impuesto.

Se anuncian nuevas reuniones con idéntico objeto.

Huelga de carniceros

Madrid 16

Telegrafían de Valencia, que el gobernador ha desestimado el acuerdo del ayuntamiento, estableciendo una rebaja de precios para solucionar la huelga de carniceros.

Dícese que éstos reproducirán el conflicto.

Se han adoptado grandes precauciones para impedir que el orden se altere.

Obreros despedidos

Madrid 16

Comunican despachos de Cartagena, que hoy han sido despedidos muchos de los obreros que trabajaban en aquel arsenal.

Candidato obrero

Madrid 16

Informan de Barcelona, que en la candidatura que presente en las próximas elecciones provinciales la liga de solidaridad catalana, será incluido el obrero mecánico Nogués.

Revuelto político

Madrid 16

Nótase gran revuelo entre los candidatos conservadores que proyectan luchar en las elecciones próximas.

Telegramas de provincias reflejan que en éstas se advierte igual revuelo, motivado por el mejor derecho que se atribuye cada candidato para obtener el apoyo oficial.

En algunas partes adquiere considerables proporciones el pugilato empuñado para alcanzar las futuras actas.

Debido á esto, y con el fin de resolver lo que se relacione con la cercana contienda, se anuncia que vendrán á Madrid numerosas comisiones.

El gobierno hace todo género de esfuerzos por complacer á sus amigos.

El Japón y los Estados Unidos.

Madrid 16

Desde Washington telegrafían, que el Gobierno de los Estados Unidos y el del Japón, han llegado á un acuerdo respecto á las modificaciones que habrán de introducirse en la emigración entre ambos países.

Esta avenencia soluciona el conflicto yanqui japonés.

Estudio de explosivos

Madrid 16

En el ministerio de Marina se proyecta hacer un estudio completo de los altos explosivos.

Al efecto se verificarán las necesarias experiencias en Torregord, habiéndose aceptado para este fin el material ofrecido por la casa Krupp.

Es posible que se ensaye un explosivo, confeccionado por la casa Totyel.

También se ensayaron algunos otros inventados por españoles.

Ascensos militares

Madrid 16

Hoy se han firmado los ascensos siguientes: A general de brigada, el coronel Berroquer; y á general de división, el de brigada Sr. Varras.

Reunión de ex ministros liberales

Madrid 16

Se ha hecho pública la noticia de que en la próxima semana se reunirán los ex ministros liberales que acatan la coalición de Montero y Moret, con objeto de tomar acuerdos relacionados con las futuras elecciones generales.

Declaraciones de Maura. Las elecciones generales. No hoy reunión de Cortes

Madrid 16

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Maura, ha manifestado que las elecciones generales se celebrarán en la primera decena del mes de Abril.

Agregó que carece en absoluto de fundamento el rumor acogido por el «Heraldo», acerca de la probabilidad de que el gobierno reuna las actuales Cortes con objeto de derogar la ley que autorizó el aumento en las cédulas personales.

El asesino del guardia Claros, condenado

Madrid 16

Ha terminado en esta Audien-

cia la vista pública para fallar la causa instruida á Vicente Hernández, por asesinato del guardia Manuel Claros Domínguez.

El jurado dictó veredicto de culpabilidad, y en su consecuencia, Vicente Hernández ha sido condenado por el tribunal de derecho á 20 años de presidio.

El juicio ha terminado á hora bastante avanzada.

Remanones y Moret

Madrid 16

El conde de Romanones ha reconocido la jefatura de Moret.

Con objeto de manifestárselo así el ex ministro de la Gobernación, estuvo hoy en el domicilio del Sr. Moret.

Asesinos á Salmerón. No Roy discrepancias

Madrid 16

El jefe ilustre de los republicanos señor Salmerón, recibe constantemente infinidad de valiosas adhesiones de los republicanos de provincias.

Se ha desmentido que existan discrepancias entre los diputados y senadores que integran la minoría republicana.

El acuerdo entre ellos es absoluto.

BOLSA

Madrid 16

4 por 100 interior . . . 82'90 4 por 100 exterior . . . 95'45 4 por 100 amortizable . . 101'50 Londres, á la vista . . . 27'46 París, á la vista . . . 8'70

Ultima hora

Mitín importante

Madrid 17

Con gran concurrencia se ha celebrado esta noche un gran mitin en conmemoración de la muerte de Giordano Bruno.

Hablaron Montero, Dorado y otros varios oradores, siendo todos ellos muy aplaudidos.

La dimisión de Pérez Gallardo

Madrid 17

El ministro de la Gobernación, Sr. Lacierva, ha recibido un telegrama del alcalde señor Pérez Gallardo, protestando de que se le haya nombrado sustituto, fundando la real orden en que había presentado la dimisión.

El despacho del Sr. Pérez Gallardo afirma que no es verdad que haya dimitido.

El ministro enseñó á los periodistas una comunicación que suscriba el Secretario de ese Ayuntamiento y firma Pérez Gallardo, dimitiendo este último el cargo.

En su vista, el ministro ha resuelto mantener el nombramiento de D. Ednardo Pérez Ibáñez, sin perjuicio de enviar á los Tribunales de justicia el telegrama de Pérez Gallardo y la comunicación de referencia, con objeto de que éstos averiguen cuál de los dos documentos es falso.

Almódobar

empotradas en cada pilar. Aquella forma, inmovilizada en la atroz postura del descuartizamiento, tenía la helada lividez del cadáver, estaba desnuda; era un hombre.

Guynplaine, petrificado, de pie en lo alto de la escalera miraba aquello.

De pronto un estertor. Aquel cadáver estaba vivo.

Al lado de aquel espectro, al lado de las ojivas del pórtico, á ambos lados de un gran sillón de brazos levantado sobre una ancha piedra cuadrilonga á modo de zócalo, estaban de pie dos hombres vestidos con largos sudarios negros, y en el sillón un anciano curpierto con una toga encarnada estaba sentado, macilento, inmóvil, siniestro, con un ramo de rosas en la mano.

Aquel ramo de rosas hubiera dado claros indicios á otros menos ignorantes que Guynplaine: el derecho de juzgar teniendo en la ma-

no un ramo de flores caracterizaba al magistrado juntamente real y municipal; todavía juzga así el lord mayor de Londres. Ayudar á los jueces era el oficio de las primeras rosas de la estación.

El anciano sentado en el sillón era el cheriff del condado de Surrey. Tenía la la majestuosa rigidez de un romano revestido de la calidad de agosto. El sillón era el único asiento que había en la cueva. Al lado del sillón había una mesa cubierta de papeles y libros sobre la cual estaba colocada la larga varita blanca del cheriff.

Los hombres de pie á izquierda y derecha del cheriff eran dos doctores, el uno en medicina, el otro en leyes; fácil éste de reconocer por su bonete.

Ambos vestían la toga negra, el uno de juez, el otro de médico: esas dos especies de hombres llevan el luto de los infelices á quienes dan muerte.

No estaría de más, sin embargo, un poco de desconfianza. Si sobreviniese una crisis, no sería imposible una recrudescencia penal: la legislación inglesa es un tigre domesticado, pero conserva sus garras. Cortar las garras á las leyes es cosa muy prudente.

La ley desconoce casi el derecho: la penalidad va por un lado, la humanidad por otro: los filósofos protestan, pero mucho tiempo pasará todavía antes de que la justicia de los hombres sea la verdadera justicia. Respeto á la ley; tal es la frase inglesa.

En Inglaterra se veneran tanto las leyes que nunca se abrogan, y se sale del paso no cumpliéndolas.

Una ley vieja cae en desuso como una mujer vieja; pero no se mata á ninguna de esas viejas; no se hace más que prescindir de ellas, dejándolas en libertad de seguir creyéndose jóvenes y hermosas.

claridad que al principio le había parecido demasiado viva, fué calmado en sus ojos y volvió á parecerle lívida; aventuró su mirada pos la abertura que tenía delante y lo que vio era espantoso.

A sus pies, unos veinte escalones, altos, estrechos, sin labrar, casi á pico, sin barandilla á derecha ni izquierda, semejante á un pedazo de pared formando escalera, que penetraba y se hundía en una cueva muy honda.

Aquella cueva era circular, con bóveda de arco ojival muy rebajada á causa de la falta de nivel de los pilares, dislocación propia de todos los subterráneos sobre los cuales estriban edificios muy pesados.

La especie de cortadura que hacía veces de puerta que acababa de descubrirse y en que empezaba la escalera, estaba abierta en la bóveda, de manera que desde aquella altura la mirada penetraba

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañia Fabril Singer

Concesionarios en España: ABOON y Compañia

BUCURSALES EN ALMERIA:

Almería.—Puerta de Purohona, núm. 4.
Cuevas.—Cuesta del Castillo.

De ruego al público visite nuestras bucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, maticos punto vainica, etc. etc. ejecutados con la máquina DOMESTICA BOBINA CENTAL. La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares. Máquinas para toda industria en que se emplea la costura

El Radical

Horas de oficinas en las distintas dependencias

Dirección	Redacción	Administración
De 8 á 10 noche.	De 8 noche á 4 madrugada.	De 8 á 12 mañana y 3 á 6 tarde.

Precios de las esquelas de defunción y de aniversario

	1.ª plana.	2.ª id.	3.ª id.	4.ª id.
A una columna, ptes.	8'00	7'00	6'00	5'00
A dos id.	15 00	12 00	10'00	8'00
A tres id.	20'00	15 00	12'00	10'00

De mayor tamaño á precios convencionales, admitiéndose encargos hasta las 4 de la madrugada. A los no suscriptores se les aumentará un 50 por 100. Después de la hora de oficina de la Administración no se admiten anuncios ni reclamos.

1907 ALMANAQUE 1,50
BAILLY-BAILLIERE
 500 páginas * 900 figuras * 600 premios y hono de artículo gran novedad
 PARTICIPACIÓN EN EL MEDIO BILLETE DE NAVIDAD
 Núm. 14.228

Agencia de transportes
 Marítimos y terrestres
 á todos los puntos de España y Extranjero.
 Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques y Fletamentos
 Servicio combinado de domicilio á domicilio
CARRERERO Y GARCIA
 Agentes de la Compañia de Seguros Marítimos, Fluviales y Terrestres, «Germania», de Berlin
 CALLE CONDUE OFFALIA NÚM. 7.—ALMERIA
 Corresponsales en las principales plazas de la península
 EN BARCELONA
 Para bultos: D. Enrique Biguer.—Ronda de San Pedro, núm. 47.
 Para paquetes á granel: D. José Bardés.—Monjuich de San Pedro, núm. 5.

Aplicaciones de la hidráulica, de la electricidad y de la mecánica
LÁZARO GIL EN CT. A
 Pizarro 8, Almería.
 Estudios, concesiones y construcción de saltos de agua.
 Instalación de centrales de alumbrado eléctrico á pagar en 25 plazos mensuales, con lo cual con muy pequeño desembolso se obtiene un gran interés al capital.
 Instalación de toda clase de fábricas é industrias mecánicas. Presupuestos gratis.

LA WESTERN

Compañia inglesa de seguros contra incendios y riesgos marítimos
FUNDADA EN 1851

Oficinas principales: TORONTO (CANADA) Y LONDRES
Banqueros: THE NATIONAL BANK OF SCOTLAN, LONDRES
Establecida legalmente en España

Capital pagado.	Ptas. 11.500,000
Fondos de reserva.	11.088,900
Total de garantías.	22.588,900

Primas cobradas, Ptas. 25.880,000 Sinie tros pagados, Ptas. 269.020,450

Sucursal para España y Portugal: Mayor, 7 y 9.—Madrid

Director: Alfredo E. Villesid

El Subdirector para Almería y su provincia: Antonio González Redr. Suez, Administrador de EL RADICAL.
Esta Compañia emite Pólizas de Seguros contra la pérdida de alquileres á los inquilinos durante la reedificación de las viviendas destruidas por el incendio.

1907 **AGENDAS** 1907
BAILLY - BAILLIERE É HIJOS

MEMORANDUM 2,50 Ptas sin secante, 3, Ptas con secante.	BUFETE CUATRO EDICIONES ECONOMICAS 1-1,50 - 2 y 3 Ptas CUATRO EDICIONES COMPLETAS 2-2,50 - 3 y 4 Ptas	CULINARIA 2, Ptas	MÉDICA 2,50, Ptas
---	--	-----------------------------	-----------------------------

Academia politécnica

DIRIGIDA POR EL CATEDRÁTICO Dr. D. LUIS MUÑOZ ALMANSA
CAMPOMANES NÚM. 6.

Preparación para las carreras Militares, Ingenieros, Arquitectos, Ayudantes, Sobrestantes y Aduanas.
Clases especiales de Dibujo á precios convencionales.
Se facilitan Reglamentos y cuantas consultas se hagan sobre carreras especiales.

Banco hipotecario DE ESPAÑA

PRESTAMOS AL 4% POR 100 ANUAL

Agentes: Salvador Romero y Hermano
PASEO DEL PRÍNCIPE NÚM. 10

AGUAS DE PATERNA.--SIERRA NEVADA

Prueba indubitable de la eficacia de las aguas de Paterna, es el daño que producen cuando están contraindicadas. Ciertos procesos pulmonares agudos de carácter tuberculoso, en que es perjudicial el uso del hierro, se agravan con el empleo de las mismas. En cambio, en la anemia, clorosis, dismenorrea, convalecencia, y en general cuando el organismo necesita recobrar energías, no tienen rival.
A 60 y 40 céntimos botella, devolviendo el casco.
Para instrucciones y pedidos dirijanse á Alcoles, pueblo inmediato al manantial, y en Almería, Obispo Orberá, 9.

Las propietarias, P. y E. Fernández.

LOTERIA NACIONAL

Por la Administración núm. 2 de Almería, situada en el 33 del Paseo del Príncipe se envían billetes á los pueblos en las condiciones que por circular han sido comunicadas.
El Administrador, Blas Franco de la Fuente.

Resguardos de Ultramar

El Habilitado de clases pasivas don Juan Sáez Castilla, los gestiona y paga al contado á los repatriados y sus herederos de esta capital y pueblos de la provincia. Consultar por carta.
Rambla de Alfareros, 21.

Horas de oficinas

EN LOS CENTROS OFICIALES

Gobierno militar (Cuartel de la Misericordia).—De 9 á 12 mañana.
 Comandancia de Marina (Malecón).—De 9 á 12 mañana y de 2 á 4 tarde.
 Comandancia de Carabineros (P. de la Princesa, 14).—De 1 á 3 tarde.
 Gobierno civil (Cervantes).—De 9 á 12 mañana.
 Delegación de Hacienda (García Aliz).—De 8 á 12 mañana.
 Audiencia provincial (Gerona).—De 12 á 4 tarde.
 Juzgado municipal y de Instrucción (Real).—De 10 á 12 mañana.
 Registro civil (Real).—De 9 mañana á 3 tarde.
 Obras públicas (Gerona, 3).—De 8 mañana á 1 tarde.
 Instituto geográfico y estadístico (Calle Real, 39).—De 11 mañana á 5 tarde.
 Secretaria de Instrucción pública (Almazor baja, 9).—De 8 mañana á 1 de la tarde.
 Ayuntamiento (P. de la Libertad).—De 1 á 6 tarde.
 Hospital provincial (Hospital).—De 8 mañana á 1 tarde.
 Jefatura de mines (Gerona, 14).—De 10 mañana á 1 tarde y de 2 y media á 5 tarde.
 Aduana nacional (Martínez Campos).—De 9 mañana á 1 tarde y de 2 á 4 tarde.
 Instituto provincial (P. de Santo Domingo).—De 10 mañana á 3 tarde.
 Sucursal del Banco de España (Plaza Circular).—De 10 mañana á 3 tarde.

CORREOS
 Sección de certificados y pliegos con valores declarados, para el correo general y el de Nijar, de 9 á 10 y media mañana.
 Para los correos de la provincia (Levante y Poniente).—De 1 á 3 tarde.
 Para retirar pliegos con valores declarados.—De 9 á 10 y media mañana y de 1 á 3 tarde.
 Apartados.—De 8 y media á 9 y media mañana, y de 3 y media á 4 y media tarde.
 Lista.—De 9 á 11 y media mañana.
 Reclamaciones.—De 2 á 3 tarde.
 Horas de ver al Administrador, todas aquellas en que esté abierta la oficina.

Advertencia

Participamos á todos los señores que pretenden ser suscriptores de EL RADICAL, fuera de esta ciudad, que no serviremos suscripción ninguna si al pedirla no se acompaña, por lo menos, el importe de un trimestre, á no ser que la petición venga visada por nuestro representante en cada pueblo, el cual, en este caso, responderá del cobro de ella.

Imprenta de EL RADICAL

en la cueva como en un pozo. La cueva era espaciosa, y si era el fondo de un pozo, aquel pozo era ciclópeo. No estaba embalsada ni empedrada; tenía por suelo la tierra mojada y fría de los lugares subterráneos.

En medio de la cueva cuatro columnas bajas é informes sostenían un porche pesadamente ojival cuyos cuatro ángulos reunidos en la clave formaban como una especie de mitra. Aquel porche semejante á los pináculos bajo los cuales se ponían antiguamente los sarcófagos, subía hasta la bóveda y formaba en la cueva una á modo de estancia central, si puede darse el nombre de estancia á un compartimiento abierto por los cuatro lados.

De la clave de la bóveda del porche pendía un farol de cobre, redondo y enrejado como la ventana de una cárcel: aquel farol escaraba en su contorno, sobre los

todo aquello una calma monstruosa.

Lo que Guynplaine estaba viendo era una cueva penal. Aquellas cuevas abundaban en Inglaterra; existía en este género y todavía puede verse en Londres el subterráneo llamado las «vaulls de Lady Place».

En esta última cámara hay un fogón ó chimenea á prevención para hierros.

Todas las cárceles de los tiempos del rey Juan, y la de Southwark era una de ellas, tenían su cueva penal.

Lo que sigue se practicaba entonces frecuentemente en Inglaterra y podría en rigor practicarse hoy todavía en materia de procedimiento criminal, por cuanto todas esas leyes existen aún.

Inglaterra ofrece el curioso espectáculo de un código bárbaro que vive en buena inteligencia con la libertad.

Detrás del cheriff, en el canto del escalón ó zócalo de piedra en que descansaba el sillón del juez, estaba acurrucado con un tintero junto á sí y con un gran mamotreto sobre las rodillas y un rollo de pergamino sobre el mamotreto, un notario con peluca redonda, pluma en la mano y en la actitud de un hombre que se dispone á escribir. Aquel notario era de la especie llamada «notario guarda sacos», lo cual indicaba una gran bolsa que tenía delante á los pies: aquellas bolsas, empleadas antiguamente en los procesos se denominaban «sacos de justicia».

En uno de los pilares estaba declinado con los brazos cruzados, un hombre vestido todo de cuero, que era el criado del verdugo. Aquellos hombres parecían dormidos en su fúnebre postura alrededor del hombre aherrojado: ninguno se movía ni chistaba. Reinaba sobre

pilares y la pared circular vagamente columbrada detrás de los pilares, una mustia y cenicienta claridad cortada por barras de sombra. Aquella claridad era lo que al principio había deslumbrado á Guynplaine; á la sazón no era ya para él más que una confusa luz roja, la única que había en la cueva, la cual no tenía ni ventana, ni puerta, ni el menor resquicio.

Entre los cuatro pilares, precisamente debajo del farol, en el sitio en que había más luz, estaba aplicada de plano en el suelo una sombra blanca y terrible. Tendida de espaldas, veíase una cabeza con los ojos cedrados, un cuerpo cuyo torso desaparecía bajo no sé qué montón de hárapos informes, cuatro miembros unidos al dorso á manera de cruz de San Andrés y tirados hacia los cuatro pilares por cuatro cadenas atadas á los pies y á las manos, cadenas yue remataban en sendas argollas de hierro